

习近平回信勉励北京市八达岭长城脚下的乡亲们 带动更多人了解长城保护长城 把祖先留下的这份珍贵财富世代传下去

新华社北京5月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月14日给北京市延庆区八达岭镇石峡村的乡亲们回信,向他们致以诚挚问候并提出殷切期望。

习近平在回信中说,这些年你们自发守护长城、传承长城文化,并依托长城资源走上了致富路,我很高兴。

习近平强调,长城是中华民族的代表性符号和中华文明的重要象征,凝聚着中华民族自强不息的奋斗精神和众

志成城、坚韧不屈的爱国情怀。保护好、传承好这一历史文化遗产,是我们共同的责任。希望大家继续努力,久久为功,像守护家园一样守护好长城,弘扬长城文化,讲好长城故事,带动更多人了解长城、保护长城,把祖先留下的这份珍贵财富世代传下去,为建设社会主义文化强国、推进中国式现代化贡献力量。

长城是我国现存规模最大的文化遗产。1984年,邓小平、习仲勋等领导

同志为首都一些单位发起的“爱我中华 修我长城”活动题词,激发了海内外中华儿女保护长城的热情。党的十八大以来,习近平总书记高度重视长城文化价值发掘和文物遗产保护工作,多次作出重要指示,指导推动长城国家文化公园建设。近日,北京市八达岭长城脚下的石峡村村民给总书记写信,汇报自发参与长城保护工作和村里的变化发展等情况,表达继续守护长城、传承长城文化的决心。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

全面深化改革,为中国式现代化持续注入强劲动力

新华社北京5月15日电 5月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《全面深化改革,为中国式现代化持续注入强劲动力》。这是习近平总书记2012年12月至2024年3月期间有关重要论述的节录。

文章强调,改革开放是当代中国大踏步赶上时代的重要法宝,是决定中国式现代化成败的关键一招。党的十八大以来,全面深化改革取得历史性伟大成就。回顾这些年改革工作,

我们提出的一系列创新理论,采取的一系列重大举措,取得的一系列重大突破,都是革命性的,开创了以改革开放推动党和国家各项事业取得历史性成就、发生历史性变革的新局面。

文章指出,坚持和发展中国特色社会主义,必须不断适应社会生产力发展调整生产关系,不断适应经济基础发展完善上层建筑。我们提出进行全面深化改革,就是要适应我国社会基本矛盾运动的变化来推进社会发展。改革开放只有进行时、没有完成时。改革开放也是有方向、有立场、有原则的。我们

的方向就是不断推动社会主义制度自我完善和发展。实现新时代新征程的目标任务,要把全面深化改革作为推进中国式现代化的根本动力,作为稳大局、应变局、开新局的重要抓手,把准方向、守正创新、真抓实干,在新征程上谱写改革开放新篇章。

文章指出,推进中国式现代化,必须进一步全面深化改革,不断解放和发展社会生产力,解放和增强社会活力。党的二十大提出了一系列重大改革举措,这是党中央对新时代新征程全面深化改革作出的重大战略部署。要

紧紧围绕全面建设社会主义现代化国家的目标,推出一批战略性、创造性、引领性改革,加强改革系统集成、协同高效,在重要领域和关键环节取得新突破。要谋划进一步全面深化改革重大举措,为推动高质量发展、推进中国式现代化持续注入强劲动力。要突出问题导向,着力解决制约构建新发展格局和推动高质量发展的卡点堵点问题、发展环境和民生领域的痛点难点问题,有悖社会公平正义的焦点热点问题,有效防范化解重大风险,不断为经济社会发展增动力、添活力。

强信心 优服务 聚合力 ——系列解读(16)

本报记者 陈志奎 本报通讯员 李再强 邱亚

一辆辆新能源重卡在镇江市大港港口和南京市新生圩港口间穿梭往来。自去年9月宁镇两地在全国率先实现新能源重卡跨城际互通后,马力强劲的绿色低碳在两地港口间瞬间打通,也标志着全省新能源换电重卡在公共领域规模化应用迈出第一步。

今年,我市将深入推进新能源重卡换电模式发展,积极拓展换电车辆规模化应用领域,加快重型货车换电站布局建设,构建统一标准互联互通、城际通换的换电网络体系。

这也是镇江新能源汽车推广应用持续提速的缩影。近日,市新能源汽车推广应用领导小组办公室印发《2024年镇江市新能源汽车推广应用工作要点》,传递强烈信号:今年我市将积极抢抓大规模设备更新和消费品以旧换新政策机遇,着力开展新能源汽车推广应用活动,提升公共领域车辆电动化进程,加大新业态新技术新模式推广应用,完善充电基础设施布局建设,助力全市新能源汽车产业高质量发展。

近年来,全市新能源汽车日益驶入寻常百姓家。去年的统计显示,全市汽车登记注册量中,新能源汽车渗透率达34.6%,辆数较上年增长41%,增长势头迅猛。

发展绿色交通,加快新能源汽车推广应用是落实“双碳”战略的内在要求,更是促进汽车消费升级和推动绿色低碳转型的重要举措。今年“五一”假期,我市组织开展以“金山消费季”“五一焕新购”为主题的系列消费促进活动,其中之一即“汽车焕新”活动,众多新能源汽车企业推出重磅优惠活动,有效激发消费市场活力。

着眼释放消费潜力,此次工作要点提出,组织开展新能源汽车下乡系列活动。结合“金山消费季”等品牌消费推广活动,我市将开展新能源汽车静态展示、试乘试驾、充电桩使用教学、交通安全法规及常识宣讲等活动,组织新能源汽车进县乡、进园区、进机关,加快新能源汽车“以旧换新”,推动全年新增注册新能源汽车2万辆以上。

新能源汽车推广应用,公共领域车辆示范引领走在前。对标国家、省有关政策规划任务,2024年我市将逐步提高公共领域新增或更新新能源汽车比例,其中,城市公交电动化比例不低于90%;出租汽车、轻型环卫、邮政快递等领域不低于80%;城市物流配送领域力争突破60%,以期有序推进公共领域车辆电动化进程。

伴随新能源汽车产业迭代升级,新业态新技术新模式正在蓬勃兴起。根据计划安排,我市将推动氢燃料电池汽车规模化应用,围绕构建中重型、中长途等典型应用场景,充分利用专项资金,引导企业尝试氢燃料电池汽车“气-站-车”一体化联动运营模式。

充电设施建设是城市发展绿色交通的新基建重点,也是串联起城市绿色出行地图的关键节点。今年我市再发力,将完善充电基础设施布局和建设,优化城市区域充电网络,明确城市建成区新建大于2万平方米的大型公共建筑停车场、社会公共停车场和文化旅游场所停车场。(下转2版)

加快「以旧换新」,力争新增注册2万辆以上 乘势而上,新能源汽车推广应用提速

传承需要一座桥

莫若

朝花即拾

近日,第32届茅以升家乡奖获奖名单进入公示阶段。至此,笔者才知道,家乡还有一个“茅以升家乡奖”,而且已延续多年。作为一名土生土长的镇江人,颇为自己的孤陋寡闻感到汗颜。

常常在想,我们生活的这座城市历史这么悠久、文化这么丰厚,那么多名人从这座城市走出去,从其他地方走进来,他们为这座城市带来了荣耀、作出了贡献,我们又该为他们做些什么呢?事实上,身边的一些朋友时常也会有这样的感叹:镇江那么多名人,这是多么宝贵的一笔财富,可我们没有好好珍惜,有时甚至熟视无睹。真的,我们在传承方面做得还远远不够。

就像茅以升先生,他被誉为中国现代桥梁之父。去年,笔者有幸去到了中国铁道科学院,在那里有一个茅以升纪念馆,有一个茅以升科技教育基金会。到了那里,才真正感受到茅老“神一样的存在”,体会到了什么叫德高望重、什么叫精神传承、什么叫深远影响。可惜,在茅老的家乡,知道茅老以及他精神的人似乎并不太多。

好在这次茅以升家乡奖评选召开了新闻发布会,借助于各类媒体广告之,让更多人了解茅以升以及茅以升家乡奖,进而又一次学习传承了茅以升精神。这是一个很有心的举措,其意义远不止于一次评奖,这就好比我们在水中投入一枚石子,荡起的涟漪会层层传播开去,一直到很远。

茅老一生研究桥、建造桥、宣传桥。在茅老看来,这个世界不仅有“天堑变通途”的桥,还有物质的桥、精神的桥、友谊的桥。“爱国、心路之桥;奋斗、征途之桥;热诚、友谊之桥;科教、兴国之桥;科晋、育才之桥”。1979年,茅以升率中国科协代表团出访美国,在美国匹兹堡华人协会欢迎会上,茅以升充满感情地说:“我们准备架起一座桥梁,一头是中国的科学技术界,一头是美国科学技术界的中国同胞,我们愿意搭这样一座桥梁,让各位在桥上走过。”

确实,世界需要各种各样的“桥”。就像这次茅以升家乡奖的评选,主办方通过媒体这座“桥”广而告之,看起来宣传的是茅以升家乡奖,实际上传承的是“爱国、科学、奋斗、奉献”的茅以升精神,是由这些精神汇聚起来的城市文化根脉,点燃的是如茅老一样热爱家乡、奉献家乡的热情。由此,笔者不禁又从心里生出许多感慨,其实我们每个人何尝不是一座“桥”,镇江文化的传承何尝不需要你这样的一座座“桥”。

我们每个人都应该认真地把己这座“桥”建好、作用发挥好,共同努力把城市的文化精神传承下去。我们相信,这样一个传承同样也会成为一种文化,融入城市肌理,成为这座城市最鲜明的时代特色、最富生机的活力。

这样想着,笔者仿佛看到了这些大大小小、形式各异的“桥”,正在合拢成一座平坦通衢、能够抵御各种风险的大桥,而这座桥的对面,正是那个“很有前途”走进现实的美好镇江。

镇江市与韩国洪城郡签订 深化友好合作关系备忘录

徐曙海与李镛录举行会谈并签约

本报讯(记者 陈志奎)5月15日,镇江市与韩国洪城郡签订深化友好合作关系备忘录。市长徐曙海与率团来镇访问的韩国洪城郡李镛录举行会谈并签约。

徐曙海代表市政府对李镛录一行来访表示欢迎。在简要介绍镇江市经济社会发展情况后,徐曙海说,中韩是永搬不走的近邻,也是分不开的合作伙伴。镇江市与洪城郡合作基础深厚、合作前景广阔。希望双方共同努力,做好两国元首重要共识,持续扩大投资贸易规模,加强产业链供应链协作,

促进双边贸易额不断提高;持续深化科技创新合作,以科技创新赋能产业高质量发展;持续拓展人文交流交融,深化教育研学、文化旅游等领域合作,实现更高层次的优势互补、互利共赢。

李镛录感谢镇江市的热情接待,简要介绍了洪城郡经济社会发展情况。他说,建立友好合作关系以来,洪城郡与镇江市的友好交往成果丰硕。此次访问,对镇江市经济社会发展情况有了更全面的了解,充分感受到镇江市蕴藏的发展潜力,以及双方深化友好合作的光明前景。希望双方以各自优势

和共同点为基础,加强对接沟通,不断拓展经济贸易、科技创新、文化旅游等领域的交流交往,推动双方关系走深走实,共同促进双方合作取得更大成果。

据悉,在镇期间,李镛录一行还参观考察了镇江经开区航空航天产业园、中国醋文化博物馆、西津渡历史文化街区等,实地了解镇江历史文化、自然环境、产业发展等情况,更好促进两地深化务实合作,实现互利共赢。

洪城郡议会副议长张在锡,市人大常委会副主任张红娣,市政府秘书长马国进参加活动。



5月10日-14日,第八届中国品牌日活动在上海举办,市发改委携大路航空、江苏恒顺醋业两家企业参展。在近千家参展品牌中,镇江品牌引起众多参观者的兴趣。马光军 李斌 摄影报道

营商环境持续优化 创新引领成效显著 这片热土,“爆单”成企业发展热词

强信心 优服务 聚合力 营商环境“镇合意”

本报记者 潘宇琴
本报通讯员 王银 张曼婧

“这是直径为8.6米的大型螺旋桨,它将替代欧洲一艘载有8063个集装箱的远洋船上原有的螺旋桨装置,更新后预计为船舶节省燃油3400吨。”近日,

位于镇江经开区四平山路的镇江同舟螺旋桨有限公司生产车间内,企业副总王通向记者介绍,今年一季度企业合同订单较去年同期翻了一番。“现在我们的订单生产排期已经排到了2026年。”

2023年国际海事组织制定了航运业碳排放目标,提出到2050年,二

氧化碳排放量应比2008年下降至少70%。因此航运业“脱碳”掀起了船舶设备更新潮。作为2023年入选的国家级专精特新“小巨人”企业,同舟螺旋桨紧紧抓住时代机遇,通过突破传统、技术创新,深耕船用推进系统领域,以技术创新助力船舶在浩瀚大海实现绿色航运。

“与传统螺旋桨不同的是,现在生产的船舶推进系统是‘三件套’,前段增加了导轮,后段增加了帽罩,打散船尾的乱流,提升推力,节能减排效率提升约8%。”(下转2版)